



AIR LIQUIDE供員工認購之預留增資股本 中華人民共和國澳門特別行政區的補充文件

您已獲邀請透過2023年Air Liquide集團僱員股份認購計劃（以下稱為「myAL myShare 2023」），參與投資L' AIR LIQUIDE S.A.的股份。請注意myAL myShare 2023為一項國際僱員股份認購計劃，受法國的法律及法規約束。以下是在中華人民共和國澳門特別行政區（「澳門」）進行本地認購計劃的資訊及主要稅務後果的簡介，您在作出投資myAL myShare 2023決定前，應謹慎閱讀本文件及小冊子。倘若本補充文件的英文版與中文版有任何不一致之處，則以英文版為準。

本地認購計劃的資訊

警告

本文件內容未經澳門任何監管機構審核。建議您對是次認購計劃作出審慎考慮。倘若您對本文件的任何內容存有任何疑問，應該尋求獨立的專業意見。

本文件並未獲核准於澳門發放，特別是本文件並未經澳門金融管理局審批。本文件只可向合資格的Air Liquide集團僱員發放。

本文件在保密的基礎上發放，並不得以任何形式被複製或傳送給收件人以外的任何其他人士。L' Air Liquide S.A.之股份將不會發行予本文件收件人以外的任何其他人士。本文件不應對除本文件收件人之外的任何其他澳門人士構成參與本計劃之邀請。

本文件不得以任何形式被複製或傳送給收件人以外的任何其他人士。本文件是由L' Air Liquide S.A. 在澳門製作及發放。L' Air Liquide S.A. 已採取一切合理措施，確保本文件中所陳述之事實在所有重大方面均真實而準確。L' Air Liquide S.A. 將承擔相應責任。

供員工認購之預留增資股本計劃

根據L' Air Liquide S.A. 的供員工認購之預留增資股本計劃，L' Air Liquide S.A. 的股份預計將提供予參與計劃的L' Air Liquide S.A.集團公司的所有符合資格的僱員。

擬全球發行的股份總數[已在認購表格中提及]。倘若要求認購的股份數量超過全球發行的股份總數，那麼要求認購的股份數量可能會被下調。在這種情況下，將通知每位參與者。

資格

在以下情況下，您具資格參與認購計劃：

- 在認購期結束時（2023年11月6日至2023年11月16日，巴黎時間中午12時前），您受僱於L' Air Liquide S.A. 或L' Air Liquide S.A. 的直接或間接控股子公司；以及
- 您的僱主已遵守「Air Liquide 國際股份認購計劃」（「Air Liquide International Group Share Purchase Plan」）；以及
- 您滿足三個月的最低受僱條件。該服務期限可以在2022年1月1日至2023年11月16日之間，根據您的固定期限合同或多次合同累積（不一定是連續的）。

認購期

認購期預計在2023年11月6日（巴黎時間00:00開始）起直至2023年11月16日（包括當天）止。為參與認購計劃，您須最遲於2023年11月16日或之前（巴黎時間中午12:00時前）向您的人力資源經理呈交認購表格，或透過網上方式認購。

認購價

認購L' Air Liquide S.A. 的股份享有折扣優惠。每股股份的認購價格是根據設定認購價之日前20個交易日內L' Air Liquide S.A. 股票在巴黎泛歐交易所（巴黎證券交易所）開市價的平均值（簡稱「參考價」）釐定。認購價等於參考價格減去20%的折扣優惠。認購價預計將於2023年10月30日確定。

認購價以歐元計算，歐元是歐盟的歐元區貨幣。在澳門，付款須以澳門元進行。歐元/澳門元的匯率將由L' Air Liquide S.A. 在認購期之前釐定。

重要事項：於您的投資年期內，L' Air Liquide S.A. 的股份價值將受歐元兌澳門元之間的貨幣匯率波動所影響。因此，如歐元相對於澳門元升值，以上述貨幣列示的股份價值將上升。另一方面，如歐元相對於澳門元貶值，以澳門元列示的股份價值將下降。

最大投資額度

投資上限：您於myAL myShare 2023可以投資的最大金額不能超過您在2023年估計年度總薪酬的25%。此外，如您選擇以12個月扣薪之方式支付您的投資，每月不得扣除多於您每月淨工資的10%。

付款方式

付款以澳門元方式支付。

您須透過以下方式支付您的投資：

- 透過您的僱主明確同意的付款方式提前全額付款（請聯絡您的僱主以了解詳情）；
- 或
- 分12期從您的工資中扣除以作支付，扣除工資將自股份登記入您的股份帳號後的翌月起開始進行，扣除工資是讓您能夠償還僱主因您認購L' Air Liquide S.A.股份而向您預支的工資。每次分期扣除的工資金額不會超過您每月淨工資的10%。

勞動法免責聲明

請注意，本認購計劃由法國公司L' Air Liquide S.A.提供，而非由您的本地僱主提供。本認購計劃不構成您僱傭合約的一部分，也不會修改或補充此類合約。此外，參與本認購計劃不會賦予您就未來類似性質的計劃或價值的利益或付款，也不授予您將來參與類似認購計劃的任何權利。您根據本認購計劃可能獲得或有資格獲得的福利將不會被考慮計入您可能獲得的未來福利、付款或其他權利（如有）（包括終止僱傭關係的情況）。

您的股份托管

認購的股份將由僱員直接在L' Air Liquide S.A.的股權服務部門登記持有。

禁售期及提前退出事件

作為本次認購計劃所授予的利益，除法國法律當前規定的某些提前退出的例外情況外，所認購的股份禁售期為五年（截至2028年12月7日）。這些例外情況預計有：

- 僱員結婚；
- 於一名子女出生，或一名收養的子女到達家庭後，惟該名僱員的家庭在經濟上已經負責養育最少兩名子女；
- 在離婚或分居的情況下，並且須經法院判決，規定至少一名子女的唯一或共享通常居所為相關僱員的住所；
- 如僱員、其配偶或子女，按照法國的法律被認為無行為能力；
- 僱員或其配偶死亡；
- 終止僱傭合約；
- 僱員、其子女或配偶，根據法國法律的規定，分配儲蓄以創建某些企業；
- 僱員分配儲蓄以購買或擴建其主要居所；以及
- 僱員的配偶、伴侶、同性伴侶或其前配偶、伴侶或同性伴侶對僱員實施家庭暴力。

提前退出事件由法國法律定義，且必須以符合法國法律的方式作詮釋及適用。除非您已向您的僱主描述了您的具體情況，並且您的僱主在您提供必要的支持文件後確認提前退出事件適用於您的情況，否則您不應得出適用提前退出事件的結論。

僱員必須在提前退出事件發生後的六個月內提出提前出售請求，但配偶死亡、無能力、家庭暴力或僱傭合同終止的情況除外（在這種情況下，出售請求可以隨時提出）。如需更多資料，請聯繫您的人力資源辦公室。

股息

就L' Air Liquide S.A. 股份而發放的任何股息，將扣除適用的法國預扣稅款後直接支付予僱員。有關的支付可以直接以歐元存入僱員的銀行賬戶或僱主透過工資以當地貨幣存入，取決於所在國家，此選擇不取決於僱員的決定，且對某一國家的所有僱員來說是一樣的。持有滿兩年以上的股份將有資格獲得股息的額外10%（稱為「忠誠獎金」，但在法律上屬於股息支付）。

投票權

與股份相關的投票權會直接由僱員行使。

出售股份

倘若僱員符合提前退出事件，僱員有責任通知當地子公司其欲出售股份的意願。僱員需要提供發生提前退出事件的適當理據。不妨礙上述情況下，在五年禁售期結束時，僱員可以決定保留其股份或隨時出售其投資。

澳門居住的僱員的稅務資料

本概要載明了認購本次計劃時的一般原則，這些原則根據澳門稅法的目的，預計適用於在處置其投資之前一直居住在澳門的僱員。以下是根據澳門稅法和法國某些稅法和慣例所描述的稅務後果，這些後果在本次認購計劃時均適用。這些原則和法律可能會隨著時間而改變。

請注意，L' Air Liquide S.A.和您的僱主均不會向您提供與本認購計劃有關的任何個人建議或稅務建議。如您需要明確的建議，您應該就認購L' Air Liquide S.A. 股份的稅務後果諮詢您的稅務顧問。本概要僅供參考，不應被視為完整或結論性而予以依賴。

在認購L' Air Liquide S.A. 股份時，我是否需要支付任何稅款和/或社會保障費用？

無論是在認購時還是認購後，包括在出售時，您不會因認購L' Air Liquide S.A. 股份而需支付任何社會保障費用。稅款請參閱下文。

折扣是否需要繳納稅款/社會保障費用？

根據澳門財政局第02/DIR/2009號傳閱公函 – 對僱員從股份認購權中取得的收益徵稅的規定，財政局局長制定了內部指引，規定財政局根據職業稅章程（二月二十五日第2/78/M號法律）之規定，對認購權實際行使認購、轉讓或放棄權利時進行科稅。

按照上述傳閱公函的規定，僱員在實際行使認購、轉讓或放棄權利後應在翌年的二月份內，或在其終止職務的30日內，向澳門財政局的財稅廳遞交有關收益的職業稅M/5式收益申報書，以申報從股份認購權中取得的任何實際收益。並按以下公式計算可課稅收益：

可課稅收益 = (行使日股份的收市價 - 股份的購入金額¹) × 購得的股份數量

此外，您的僱主可能會在您實際行使認購權之日從股權利益中預扣適當比率的職業稅，應繳職業稅（如有）的稅率為7-12%，具體將視乎可科稅金額和您的年度預期收入。

倘若您的僱主發現您需繳納職業稅，您需要在實際認購日支付此等稅款，否則您的認購單可能會無效。

您應就上述傳閱公函對您實際認購帶來的影響尋求專業意見。

您不會因折扣優惠而須繳付社會保障費用。

免息分期付款是否需要繳稅/社會保障費用？

不，您無須就任何免息分期付款繳稅。

您不會因免息分期付款而須繳付社會保障費用。

如果分配股息，我是否需要支付任何稅款或社會保障費用？

是的，支付股息須在法國徵稅。

● 法國的稅務

L' Air Liquide S.A. 向您支付的股息需繳納 12.8% 的法國預扣稅，如股息乃透過在不合作國家和地區 (NCST)² 開設的銀行賬戶作支付，那麼會引致適用75%的法國預扣稅。

● 澳門的稅務

根據澳門稅法，股份股息無須徵稅，亦無需繳納任何社會保障費用或其他費用。

即使我不出售L' Air Liquide S.A. 的股份，我是否需要禁售期結束時（或在認可提前退出事件的情況下）支付任何稅款和/或社會保障費用？

在不妨礙以上所提供的資料下（參見「折扣」），倘若您不出售L' Air Liquide S.A. 的股份，那麼您在禁售期結束時或在認可提前退出事件時均無須被徵稅，亦不會被收取社會保障費用。

在出售L' Air Liquide S.A. 股票時，我是否需要支付任何稅款和/或社會保障費用？

澳門財政局可能會將出售L' Air Liquide S.A. 股份所帶來的增值視為一項僱傭福利，因此，在獲悉此類出售後，澳門財政局會根據《職業稅規章》徵收稅款。

稅款應在實際出售日（即股票交易的實際日期）繳納，並應由您按澳門財政局要求而繳納。

不會有任何社會費用，而徵收的職業稅率（如有）將在 7% 至 12% 之間，具體稅款取決於應繳納金額和您在出售股份前一年的年度收入。

可科稅金額（如有），按以下方式釐定：

可課稅收益 = (股份出售金價 - 支付股份的金額) × 股份數量

我是否對認購、持有和出售股份以及收取股息（如果有）承擔任何申報義務？

在不妨礙以上所提供的資料下，在實際認購和/或出售股份後，您應提交年度職業稅申報表（“M/5格式 – 職業稅收益申報書”），以申報上述認購和/或出售股份為您帶來的增值，通報應在認購或出售股份後的下一財政年度的2月底，或在您的僱傭關係終止後的30 天內（以較早者為準），作出申報。

¹ 實際認購日，即授予您股份的實際日期。

² 不合作國家和地區的名單可以每年修改。目前列為不合作的國家和地區如下：安圭拉、英屬維爾京群島、巴拿馬、塞舌爾和瓦努阿圖。